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PROCÈS-VERBAL
DE

L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE

DE LA

SOCIÉTÉ SUISSE DES HOTELIERS

TENUE

LE 18 JUIN 1898, A SOLEURE,
DANS LA SALLE DU GRAND CONSEIL.

ORDRE DU JOUR:
1" Rapport de gestion et comptes semestriels.
2° Budget pour 1898/99.
3° Elections des commissaires-vérificateurs.
4° Rapport du Bureau central.
5" Rapport sur l'Ecole professionnelle.
6" Communication concernant les nouveaux

diplômes de sociétaires.
7° Proposition concernant l'assurance contre

les acccidenls:
o) Assurance contre les accidents prévus

dans le code des obligations;
b) assurance collective des employés

d'hôtel ;

c) assurance contre les accidents, des
ascenseurs et leur personnel;

d) assurance contre les accidents des
omnibus, voitures particulières,
cochers et conducteurs.

8" Proposition tendant à diplômer les
employés ayant travaillé de longues années
dans la même place.

9" Proposition concernant la question des
apprentis de cuisine.
Demandes de subventions des Sociétés
d'employés d'hôtel: Union Genevoise" et Union
Helvetia" pour leurs bureaux de placement.
Pétition de l'Union des Femmes suisses"
concernant rengagement d'apprentis du sexe
féminin dans les cuisines d'hôtel et création
de cours d'apprentis féminins.à l'Ecole
professionnelle d'Ouchy.

12° Propositions individuelles.
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Du Conseil d'administration sont présents:
MM. J. Tschumi, Hôtel Beau -Rivage, Ouchy,

président.
A. Baach, Hôtel du Faucon, Lausanne,

vice-président.
F. Berner, Lucerne.
J. Döpfner, Hôtel St-Gothard, Lucerne.
O. Hauser, Hôtel Schweizerhof, Lucerne.
F. Kussler, Hôtel des Salines, Bex.
.4. Waelly, Grand Hôtel, Macolin.

S'étaient fait excuser:

MM. E. Cattani, Hôtel Titlis, Engelberg.
.7. de Grisogono, Hôtel Grisogono, Saint-
Maurice.
F. Wegenstein, Hôtel Schweizerhof, Neu-

hausen.

Sont présents du Comité directeur:

MM. J. Tschumi, Hôtel Beau-Rivage, Ouchy,
président.

A. Baach, Hôtel du Faucon, Lausanne,
vice-président.

C. i liick, Hôtel des Trois Rois, Bàle,
caissier.

J. Müller, Hôtel d'Angleterre, Ouchy, se¬
crétaire.

A. Küpfer, Hôtel Victoria, Glion, assesseur.
F. Kiissler, Hôtel des Salines, Bex,
O. Amsler, Bàle, chef du bureau central.

Les autres membres présents sont au nombre
de 44 ; nous avons publié leurs noms dans

le dernier numéro et ne pouvons les réinsérer
iaute de place.

(L'assemblée générale a été précédée, le
vendredi soir, d'une séance du Conseil
d'administration qui a duré cinq heures et dans
laquelle tous les objets à l'ordre du jour ont été
soumis à une discussion approfondie).

A midi précis, l'assemblée est ouverte par
le président, M. J. Tschumi, qui souhaite la
bienvenue aux assistants en faisant observer
que les réunions d'un jour exercent en
général moins d'attraction ; il tient donc à
adresser ses meilleurs remerciments à l'assistance

relativement nombreuse, car il voit dans
ce fait la preuve de l'intérêt qu'on témoigne
aux travaux du Comité directeur.

Le président fait également remarquer combien

est grand le nombre de ceux qui, partis
de la vie, ne participeront plus à nos assemblées,

car la mort à largement fauché dans
l'association depuis sa dernière réunion générale
(octobre 1897). Ce sont:

MM. K. Frey. Hôtel Schiff, Schaffhouse.
Otto Keller, Hôtel Schwan, Schaffhouse.
Eod. Egger, Hôtel Victoria, Kandersteg.
G. Wieland-Kraft, Hôtel Bernerhof, Berne.
Dr. A. Müller, Kurhaus, St-Beatenberg.
.7. Kappeler, Pension Lindenhof, San -Remo.
F. Helfenstein, Hôtel Engel, Lucerne.
P. Goerg, Hôtel Tonhalle, Montreux.
.7. Kienberger, Quellenhof, Ragaz et

Gurnigel.

K. Arquint, Hôtel Belvédère, Schuls.
C. Hieb, Hôlel des Bains, Bex.
B. Diebold, Hôtel Ochsen, Baden.
W. J. Holsboer, Kurhaus, Davos.

Le président prie l'assistance de se lever en
signe de deuil.

M. ,7. Boller, Zurich, et Ch. Schivarz, Vevey,
sont élus en qualité de scrutateurs.

1° Bapport administratif et compte semestriel.
Ces deux documents ont été imprimés et
distribués aux membres. Les comptes, examinés
et reconnus exacts par les vérificateurs, MM.
W. Hafen, à Neuchätel, et B. Haefeli, à Lucerne,
sont tacitement approuvés, ainsi que le rapport
annuel, avec, remerciments au caissier.

2° Vérificateurs des comptes. MM. W. Hafen,
Neuchätel, et B. Haefeli, Lucerne, sont réélus
dans leurs fonctions.

3° Budget pour 189S/1899. Le budget est
approuvé avec un crédit supplémentaire de
1200 francs destiné à des changements dans les
locaux de l'Ecole professionelle.

4" Bapport du Bureau central. Ce rapport,
actuellement sous presse, est tacitement
approuvé.

M. Amsler, chef du bureau, parle de la
publication du livre-réclame Les Hôtels de la
Suisse", dont 38000 exemplaires ont été distribués

comme suit: Norddeutscher Lloyd (M.
Meiss, Zurich), pour ses bateaux et agents;
la Direction des chemins de fer de l'Etat
belge pour les paquebots Ostende-Douvres
et ses agences de Bruxelles et de Londres;
l'Union suisse des Verkehrsvereine à Zurich,
pour ses relations directes avec l'étranger; les
divers bureaux de renseignements en Suisse; les
divers hôtels de la Suisse. Le rapporteur
insiste sur le chiffre croissant des demandes qui
lui sont parvenues soit directement des familles
de voyageurs, soit de la part des hôtels pour
remettre l'ouvrage à leurs clients. Le nombre
des exemplaires réclamés par les hôtels s'est
élevé à peu près au tiers de l'édition de 60,000,
de sorte qu'il a fallu réduire à la moitié le
montant des commandes, afin de conserver
pour l'an prochain une provision d'environ
20,000 exemplaires.

5° Rapport sur l'Ecole professionnelle. M.
Tschumi, président du Conseil de surveillance,
entretient l'assemblée de l'heureux développe¬

ment pris par l'Ecole et constate les excellents
résultats obtenus pendant le dernier exercice,
grâce à la possibilité d'un bon choix d'élèves,
à la discipline et à l'ordre rigoureux qui
régnent dans la maison. Dans l'enseignement
le point de vue pratique prévaut toujours plus ;

le système en vigueur a démontré ses avantages
en ce sens que les élèves envisagent leur
profession avec plus de sérieux, travaillent avec
réflexion au moment d'entrer dans la, vie active
et mettent un certain amour-propre à remplir
correctement leurs devoirs.

L'orateur signale l'inconvénient résultant du
retard dans l'inscription aux cours et qui fait
refuser des élèves souvent aptes à suivre
l'Ecole. Il prie toutes les personnes présentes
de faire en sorte que ces inscriptions soient
envoyées plus tôt, c'est-à-dire avant le mois de

septembre.
Enfin, M. Tschumi annonce que le Conseil

d'administration a voté un crédit de 1200 francs
en vue d'agrandir les locaux de l'Ecole et d'en
améliorer l'ameublement.

M. Döpfner, de Lucerne, adresse, au nom
de l'assemblée, de chaleureux remerciments à
M. Tschumi et aux maîtres pour les peines
qu'ils consacrent à l'Ecole, qui a acquis en si
peu d'années un développement et un renom
si réjouissants.

6° Communication relative aux nouveaux
diplômes de membres. L'Assemblée trouve bon et
approuve à l'unanimité le projet qui lui est
soumis par la maison Müller & Trüb, d'Aarau,
sous réserve de quelques changements dans les
couleurs. Quant à la distribution des diplômes
aux membres actuels, elle décide qu'elle aura
lieu seulement sur la demande de chacun, après
envoi de l'ancien diplôme ou sur l'indication
exacte de la date de son entrée et du président
d'alors, afin que les nouveaux diplômes
reproduisent exactement les anciens avec les dates
et les signatures en fac-similé. Les sociétaires
seront prévenus de cet échange par un avis
inséré dans l'organe.

7° Bapport et propositions sur l'assurance
contre les accidents. M. le président expose les
longues péripéties de cette affaire et rappelle
les peines qu'il a fallu pour dresser une
convention claire, intelligible pour tous, ne renfermant

aucune clause qui pût prêter à

l'équivoque, et finalement passée avec la Winterthur.

Elle a été envoyée à tous les membres.
A la dernière heure, la Société d'assurances
Zurich, dont les premières propositions n'avaient
pas été agréées, car elles ne répondaient pas
aux conditions posées, a renouvelé ses offres;
elle s'est déclarée prête à traiter sur les mômes
bases que la Winterthur, mais pour des primes
inférieures.

Le Comité directeur, sans dissimuler
l'impression que ce nouveau mémoire s'inspire,
vis-à-vis de la société concurrente la Winterthur

d'un mobile peu délicat, ne voit là-dedans
que l'intérêt de ses membres. Il propose donc,
d'accord avec le Conseil d'administration, que
les deux sociétés soient de nouveau mises en
concurrence et de passer un contrat avec celle
qui fait les offres les plus favorables. A
conditions égales, il n'y aura pas lieu de passer
un contrat, mais les conditions posées devront
être communiquées aux membres par circulaire.
Chacun sera libre de choisir, mais avec
l'obligation morale de donner la préférence à la
Winterthur, en reconnaissance de sa belle

attitude et de sa complaisance. Dans ce cas il
conviendrait également d'obtenir que les deux
sociétés versent à notre caisse le pourcentage
qu'elles offrent sur les primes payées par nos
membres.

On a fait remarquer dans le sein de
l'assemblée que ce genre de traité existe, parce
que la Zurich, comme la Winterthur a déjà
conclu de nombreuses assurances avec certains
membres; il faut donc veiller à ce que les uns

comme les autres puissent profiter de l'occasion
pour transformer les polices de leur société
respective sur la base des conventions collectives.

Après une discussion assez animée, où le
procédé de la Zurich n'a pas rencontré un bien
glorieux accueil, l'assemblée décide d'approuver
la proposition du Conseil d'administration
tendante à la conclusion d'un accord avec les
deux sociétés et à charger le Comité directeur
du soin de terminer l'affaire le plus prompte-
ment possible et de transmettre aux membres,
par circulaire, le résultat de la négociation.

On pose la question de savoir si, dans le
cas où un hôtelier remet le service de l'omnibus

à un maître voiturier, il est responsable
des accidents. Le président répond par
l'affirmative ; alors il va de soi que l'hôtelier
contracte l'assurance, mais que la prime est payée
par le maître voiturier. Il ajoute que lors de
la passation des contrats, il faudra veiller à ce

que les polices existantes soient transformées
selon les conditions collectives et que le Comité
directeur retienne pour la société le 5°/ des

primes à lui revenir. De plus et moyennant
une surprime de 50°/0, l'indemnité pour
accidents isolés sera élevée de fr. 30,000 à fr. 50,000
et celle pour accidents massifs de fr. 75,000
à fr. 100,000, ainsi que cela a été concédé déjà
par la Winterthur.

8° Bapport et propositions concernant les

récompenses aux vieux employés d'hôtels. M. Boller,
de Zurich, présente le rapport, au nom de la
commission, nommée à cet effet, et donne la
parole à M. Amsler, chef du Bureau central,
pour de plus amples explications. Celui-ci
termine son exposé en soumettant à ses collègues
les projets des médailles et du diplôme. Au
nom de la commission, il propose de délivrer
pour un service de cinq ans un diplôme; pour
10 ans, une médaille de bronze ou une broche;
pour 15 ans une médaille d'argent ou une-
broche; pour 20 ans, une médaille d'or ou une
broche, avec diplôme dans chaque cas.

Le président, tout en remerciant beaucoup
la Commission de son consciencieux travail,
déclare que le Conseil d'administration n'a pu
s'enthousiasmer pour ce système de récompense
des employés, qui ne répond pas aux principes
démocratiques. Il y a d'autres moyens de
reconnaître la fidélité des services: gratifications,
augmentation de traitements, etc., et,- en général,
les employés apprécient mieux cela que des
médailles.

Le Conseil d'administration propose donc
ou bien de laisser tomber cette idée, ou bien,
si l'Assemblée la prend en considération, de
commencer à dater de dix ans par une médaille
d'argent et d'accorder la médaille d'or dès la
quinzième année.

M. Amsler fait observer que le projet surgit

depuis longtemps déjà, avant chaque
assemblée et que le nombre des demandes
de médailles est assez élevé pour qu'il ait paru
bon de porter une fois la question devant le
forum de la société.

A la votation, le système des récompenses
est écarté à une forte majorité.

90 Bapport et pi-opositions concernant la
question des apprentis de cuisine. M. Berner,
de Lucerne, présente un rapport très détaillé
sur l'état présent de la question soulevée en
son temps par une pétition de l' Union Helvêtia.
En terminant son exposé, fort applaudi, M.
Berner fait remarquer qu'il y a là deux points
dignes d'attention: l'introduction d'examens
d'apprentis et de certificats d'apprentis. Il
recommande à l'Assemblée de nommer une
commission, qui examinera cette affaire, et, dans la
prochaine assemblée, déposera un rapport et
des propositions.

Le Conseil d'administration désigne MM.
F. Berum; J. Döpfner et O. Hauser, à Lucerne
ces choix sont ratifiés par l'Assemblée.



10" Demande de subvention en faveur des
bureaux de placement de l'Union Genevoise
et de V Union Helvetia. Avant la discussion,
M. le président annonce que l' Union Helvetia
n'a envoyé, à proprement parler, aucune
demande, mais que l' Union Genevoise l'a, d'elle-
même, englobée dans sa démarche. Il lit
ensuite les propositions du Comité directeur que
le Conseil d'administration approuve en les
recommandant au vote de l'Assemblée:

Le Comité directeur, après un examen
attentif, ne peut pas se résoudre à soutenir la
demande, car il ne saurait en prévoir le succès.
Les sociétés d'employés élèvent des placeurs
particuliers, et, quant au placement gratuit, il ne
sera pas, selon toute apparence, de longue durée,
car il n'a aucune raison d'être. D'ailleurs, les
bureaux des sociétés travaillent trop lentement
et d'une façon trop bureaucratique pour être
à même de compter sur la clientèle exclusive
des patrons. Avec le personnel inscrit, il faut
trop chercher de placer à tour de rôle et trop
veiller à caser d'abord les membres de la
société. Le placement gratuit favorise les changements

fréquents
' de places et les employés

médiocres.
On ne sait pas, en outre, jusqu'où conduirait

le système des subventions, car d'autres
sociétés professionnelles existant en Suisse
pourraient réclamer un appui financier au même
titre que les deux susnommées. Enfin, certains
membres ont émis l'opinion que, si une
subvention était accordée, ce serait sous la condition

expresse que notre société s'entendrait avec
elles sur les questions de principes, notamment
en ce qui concerne la direction des bureaux.

La question ne paraît ni assez étudiée, ni
assez mûre; le Conseil d'administration recommande

donc une attitude expectante."
Cette proposition est adoptée unanimement

par l'Assemblée.

11° Pétition de l'Union des femmes suisses,
concernant Vengagement d'apprentis du sexe féminin

dans les cuisines d'hôtel et création de cours
d'apprentis féminins à l'Ecole professionnelle
d'Ouchy. Le président soumet diverses correspondances

à l'Assemblée, avec les motifs qui ont
empêché le Comité directeur et le Conseil
d'administration de donner à la pétition la suite
désirée. Voici le texte des considérants et de
la proposition:

Tout bien disposés que nous soyons en
faveur de la demande, nous manquons encore
de raisons concluantes. Le besoin de cuisinières
se fait sentir depuis très longtemps, mais la
Société entend demeurer étrangère à cet ordre
d'idées. Cependant, pour reconnaître les efforts
philantropiques de l'Union des femmes, il
devra se borner dans le cas le plus favorable
à un appui moral et, éventuellement, à un
appui financier.

On ne peut méconnaître non plus que, chez
les femmes, l'impulsion ne soit beaucoup plus
forte du côté des places de femmes de chambre
et gouvernantes, que vers la cuisine et que le
soin de former des cuisinières pour le service
particulier, ne s'accorde guère, pour notre
société, avec la nature de son activité. Quant
à recevoir dans notre Ecole professionnelle des
jeunes filles alternant avec les garçons, cela ne
paraît pas une impossibilité, mais cela soulève des
difficultés trop considérables pour qu'il y ait
lieu d'y penser.

Nous sommes, en principe, d'accord avec
la demande de l'Union des femmes; toutefois
nous devons laisser à celle-ci l'initiative de
fonder elle-même une école ; dans ce cas, notre
société ne refusera pas d'examiner la question
d'une subvention, de même qu'elle est prête à

agir auprès de ses membres pour qu'il soit,
dans la mesure du possible, tenu compte de la
demande.

Enfin, il sera déféré aux vux de l'Union
des femmes en ce sens que notre journal sera
mis de temps en temps à sa disposition pour
aider, par des articles explicatifs, à la diffusion
de l'idée."

L'Assemblée se range complètement à ces
conclusions.

¦Il est encore donné lecture d'une lettre de
la Société des hôteliers zuricois, demandant
que la Société suisse des hôteliers fasse tous
ses efforts pour que les horaires d'été entrent
en vigueur le 1er mai, au lieu du l"r juin. La
saison commencerait plus tôt ; la question rentre
par conséquence dans nos intérêts.

La proposition a été déjà traitée en des
milieux compétents, mais résolue dans un sens
négatif. Elle est cependant assez importante
pour que nous l'aidions, encore une fois, de
toutes nos forces, à triompher. La majorité
des compagnies suisses de chemins de fer n'est
pas hostile à la mesure, de sorte que la réussite

n'est pas absolument impossible.
La proposition de la Société des hôteliers

zuricois est fortement appuyée; le président
déclare que le Comité directeur s'occupera de
la proposition, dans le sens indiqué par l'auteur.

Proposition individuelles. M. Döpfner, de
Lucerne, propose de déterminer que les
tantièmes revenant à la Société en vertu des
conventions relatives à l'assurance contre les
accidents seront attribués à l'Ecole professionnelle.

Le président remercie chaleureusement l'auteur

de cette proposition et rappelle que l'Ecole
est toujours prête à recevoir des subsides.

Puis il remercie les membres présents de
l'intérêt soutenu avec lequel ils ont suivi les
délibérations et déclare l'assemblée close à

2 heures précises.

LA FÊTE.
C'est la première fois que nous avons

l'occasion de joindre au procès-verbal d'une
assemblée d'un jour, appelée assemblée sèche",
le compte-rendu de la fête qui l'a suivie.
Effectivement les deux membres de Soleure, MM. .1.

Huber, de l'Hôtel de la Couronne et J. Amsler,
de l'Hôtel Adler, ont, grâce à leurs efforts et
à leurs peines, rendu facile à l'auteur de ces
lignes la tâche de rédiger cette relation.

Nous savons par expérience que les
réunions d'un jour, qui avaient lieu, jusqu'ici au
Buffet de la gare d'Olten, n'exerçaient pas en
général l'attraction désirée, les organisateurs de
la fête ont dû, par conséquent, éprouver une
satisfaction d'autant plus vive que le nombre des
participants allait croissant d'heure en heure.
Aussi, à l'arrivée du dernier train attendu, soit
vers 111/» heures, 56 personnes ont-elles fait
honneur au déjeuner à la fourchette abondamment

servi à l'Hôtel de la Couronne. Les
derniers arrivants n'ont eu que bien peu de temps
pour satisfaire leur appétit, car bientôt se lit
entendre l'appel à l'assemblée générale, pour
laquelle la ville de Soleure avait mis la salle
du Grand Conseil à la disposition de la Société.

Un peu après 2 heures les assistants se
retrouvaient dans la grande salle de l'Hôtel de
la Couronne, fort joliment décorée. A côté de
chaque couvert étaient placés un guide de
Soleure, une liste des curiosités dont la ville est
si riche, surtout au point de vue historique, le
livret illustré du drame de la Passion, à Selzach,
et ce qui a paru, sur le moment, plus
engageant encore, un menu élégant, mais surtout
abondant et choisi. Le voici d'ailleurs :

MENU
à l'occasion de l'Assemblée générale de la Société suisse des

Hôteliers, tenue à l'Hôtel de la Couronne, à Soleure.

Chablis Hors-d'uvre variés
Consommé Sévigné

Truites de rivière à la Soleuroise
Gigot d'agneau à la Bouquetière

Chaufroid de volaille on Bellevue
Ris de veau glacé Financière

Asperges en branches sauce Vierge
Filet de chevreuil

Salade curs de laitues
Dézaley Glaces panachées

Pâtisserie
Coupes de fruits

Dessert

Hallauer 1895
Villeneuve 1893

(en carafons)

Neuchätel
Cru de la ville 1887

Clos des Abbayes 1893

60 personnes ont pris part au banquet,
qu'égayait la musique; leurs noms ayant
été publiés dans le précédent numéro, nous ne
les reproduisons pas.

Le toast de bienvenue a été prononcé par
M. le colonel Vigier, conseiller national, qui
considère l'agriculture, le commerce et l'industrie

comme les trois colonnes de notre petit
pays si peu productif au regard de la France,
par exemple. L'orateur démontre que l'industrie

des hôtels, une de ces colonnes, dépend,
plus que les deux autres, des influences
extérieures, c'est-à-dire de la température comme
des crises industrielles et politiques. 11 admire
donc l'énergie et l'activité qui se manifestent à

un si haut degré dans l'industrie hôtelière, dont
les représentants sont fondés à réclamer
l'approbation complète de l'Etat et des autorités.

M. Vigier porte son toast aux représentants
de cette industrie.

M; Tschumi le remercie du fond du cur
et rend hommage, en termes fort gais, à

la ville de Soleure. Il termine son discours
par des remerciments spéciaux à M. Huber,
pour son accueil si cordial, et à la Société de

développement de la ville, pour sa participation
à la fête; elle a témoigné ainsi sa sympathie à

l'uvre des maitres d'hôtels. Un triple ban est
battu en l'honneur de M. Huber et de la Société
de développement de Soleure.

Les discours officiels sont terminés. L'il
du président se dirige sur M. Spülmann, de
Lucerne ; dans quel but Cela est facile à

deviner; il faut un major de table.
Son premier devoir a consisté à lire de

nombreux télégrammes de félicitations, entre
autres, ceux de M. Otto Hoyer, à Aix-la-Chapelle,

au nom de la Société internationale des

propriétaires d'hôtels ; de M. G. Ettenberger, à

Bregenz, au nom de l'Association des propriétaires

d'hôtels du lac de Constance; de M. J.
de Grisogono, à Saint-Maurice. 11 a été répondu
aux deux premiers, le même jour, en termes
également cordiaux.

M. le Dr. Kaufmann, président de la
Société de développement, prend ensuite la parole
pour exposer en quelques mots les curiosités
offertes par la ville de Soleure. Puis il insiste
sur les services rendus par la Société suisse
des hôteliers, par la publication du guide Les
Hôtels de la Suisse", ainsi que par la fondation
et l'heureux développement de l'Ecole
professionnelle. En créant le guide des hôtels, la.
Société a fait une uvre extraordinairement
utile et opportune, qui doit servir à renseigner,
à éclairer les étrangers et ne manquera pas de

porter de bons fruits. 11 félicite de cette uvre
la Société, comme aussi MM. Guyer-Freuler et
Amsler.

M. Kupper, de Ziirich, remercie en termes
chaleureux le Comité directeur et le Conseil
d'administration des peines qu'ils se donnent
pour la Société et leur porte un toast.

Pendant ce temps, le ciel s'était rasséréné,
ce qui- tombait à point. En effet, M. Huber
venait d'inviter les convives de se rendre en
voiture au célèbre ermitage de Ste-Véréna.
C'est ce qui eut lieu et bientôt douze véhicules.
tant breaks que landaus, roulèrent en pleine
campagne. Les Soleurois avaient ainsi préparé
une double surprise. Les hôtes d'abord,
n'avaient aucune idée de cette excursion, et puis,-
celle-ci était de nature à dissiper d'une façon
complète toutes les préventions qui auraient
pu exister contre la ville et ses environs.
notamment au point de vue de leur
importance, de leur situation et de leurs beautés
naturelles.

Nous avons pendant la promenade souvent
entendu ces mots prononcés avec un sentiment
d'admiration : Je n'aurais jamais cru que la ville
de Soleure offrit tant de choses intéressantes et
fût entourée d'une contrée si charmante". Et,
vraiment, la promenade fut ravissante. Elle
eut lieu à travers de grasses prairies, de
luxuriantes forêts, riches en aspects variés,
jusqu'à l'ermitage, objet de tant de légendes;
elle se poursuivit de là par "Wengistein, où un
rafraîchissement attendait les excursionnistes,
jusqu'aux bains d'Attishoiz et par Derendingen
retour à Soleure.

Mais le moment de la séparation était arrivé
pour ceux qui devaient partir le soir; ce fut
au milieu des serrements de mains et des
témoignages de vive gratitude exprimés pour
cette belle journée que la moitié des assistants
prit congé.

Les autres qui s'étaient décidés à voir le
lendemain le spectacle de la Passion, passèrent
la soirée de la façon la plus gaie chez leur
collègue, M. Amsler, de l'Hôtel de l'Aigle, qui
les reçut avec autant d'aimable cordialité que
le papa Huber. Les chants et les productions
humoristiques se succédèrent fort agréablement
jusqu'à l'heure de Morphée. Cette soirée permit

aux membres présents de constater que la
Société possède à Neuchätel deux chanteurs
expérimentés et cloués de fort belles voix.

Le lendemain matin, une heure encore fut
consacrée à la visite fort intéressante de
l'Arsenal, du célèbre trésor de la Cathédrale, ce
monument si richement orné qui s'appelle
l'Eglise de Saint-Ursus. Parmi les curiosités
de la ville, nous pouvons citer aussi, sans
llatterie la cave de l'Hôtel de la
Couronne. Celui qui l'a vue et qui a goûté des
produits qu'elle renferme, comprend la réputation

dont jouit M. Huber pour ses spécialités
en vins de Hallau et du canton de Vaud.

Nous étions sur le point d'oublier une
aimable attention réservée, par l'orchestre de la
ville, le dimanche, à 5 heures du matin, à ceux
qui étaient restés. C'est le jour du Seigneur",
répétaient les accents des cuivres aux dormeurs,
qu'ils tiraient pour un instant de leur doux
sommeil. Merci à l'orchestre de la ville 1

A 91/,, heures, un breack et quelques landaus
nous transportèrent au village de Selzach, après
que nous eûmes pris congé de M. et Mme.
Huber, en leur exprimant notre profonde
reconnaissance de leur accueil si cordial. M.
Huber fils se joignit, en qualité de cicérone,
aux visiteurs de Selzach.

Le spectacle de la Passion nous procura
une jouissance vraiment élevée, et nous pûmes
admirer les efforts et le dévouement de la
population de ce petit village qui, de l'aveu de
tous, méritent d'être connus bien au-delà des
frontières de notre pays.

A 6 heures, deux trains emmenèrent les
assistants, l'un à l'ouest, l'autre à l'est. Un
mot d'éloge est sorti de toutes les bouches au
sujet de ces deux journées : c'était la perle des
réunions sèchesa qui ont eu lieu jusqu'ici.

Merci, merci du fond du cur, au nom de
tous, aux organisateurs de cette belle fête!

Zur gefl. Notiz.

Wir machen hiermit neuerdings bekannt,
dass Nachrichten über' die Anwesenheit
hoher Persönlichkeiten in diesem oder jenem
Hôtel in unserem Blatte grundsätzlich keine
Aufnahme linden, wovon unsere Mitglieder und
Abonnenten gefl. Notiz zu nehmen belieben.

Ferner gehen uns öfters Mittheilungen zu
über die Fremdenfrequenz einzelner Etablissemente;

auch diesen können wir, mit Rücksicht
auf den Charakter und die Tendenz unseres
Blattes keine Aufnahme gewähren.

Die Redaktion.

Baden. Die Gesamtzahl dor Kurgäste betrug
am 28. Juni 4435.

Bormio. Die Stelvio- (Stilfserjoch-) Strasse ist
für das Rad geöffnet. Das Neue Bad Bormio ist
schon seit 1. ds., das Alte Bad seit 20. ds. eröffnet.

Davos. Dor Verwaltungsrat des Kurhauses hat
zum Andenken an den verstorbenen Direktor Holsboer

dem Krankenhause 10,000 Franken geschenkt.

Montreux. Le Conseil fédéral adresse au
Chambres un message relatif à la prolongation
jusqu'à Villeneuve du tramway Vevey-Chillon.

Territet-Glion. Der Verwaltungsrat der Bahn
Territet-Glion beantragt für 1897 10 Prozent
Dividende wie im Vorjahr.

Dachsen, -j- In hier verstarb am 25. ds. imAlter von 75 Jahren infolee einer Herzlähmung, HerrHeinrich Albert Wilzig-YVelti, früher Besitzer undLeiter des Hotel Witzig daselbst.
Klausenstrasse. Die Urner Regierung macht

bekannt, dass die neue Klausenstrasse auf UnWboden
von der Glarner Grenze bis Argseeli fertiggestelltsei und dem allgemeinen Verkehr offen stehe.

Weggis. Herr F. Dolder jun. bat sein neuerbautes und modern eingerichtetes mit Personenaufzug
und elektrischem Licht versehenes Hotel

Löwen am 1. Juli eröffnet.

Engadin. Die Generalversammlung des ober-
ongadinischen Kurvereins beauftragte den Vorstand
mit Vorstudien, welche die Errichtung eines
ständigen Verkehrsbureaus fürs Engadin bezwecken
sollen.

Davos. Amtliche Fremdenstatistik. In Davos
anwesende Kurgäste vom 11. bis 17. Juni 1898:
Deutsche 314, Engländer 185, Schweizer 201,
Holländer 71, Franzosen 46, Belgier 16, Russen 32,
üesterreicher 30, Amerikaner 26, Portugiesen, Spanier,
Italiener, Griechen 18, Dänen, Schweden, Norwegor 10.
Angehörige anderer Nationalitäten 3. Total 952,
Darunter waren 167 Passanton.

St. Moritz-Dorf. Das Hotel Engadiner Kulm
hat seinem Neubau ein weiteres Stookwerk aufgesetzt

uncl ihn zugleich mit einem Lift, versehen.
Vor dem Hotel sind neue Spielplätze im Enstehen.
Der grosse Hügel ist fast ganz abgetragen worden.
Auoh die Anlagen an der Hauptstrasse gegen die
katholische Kirche hin haben weichen müssen um
in Sportplätze umgewandelt zu werden.

Luzern. Im Hotel Schwanen Luzern sind letzten
Winter bedeutende bauliche Veränderungen
vorgenommen worden. Nebst einer Vergrösserung des
Hauptgebäudes um 20 Fremdenbotten, ist in der
Mitte des Hauses ein geräumiges, äusserst elegantes
und freundliches Vostibule erstellt. Alle Wirtsohafts-
räumlichkeiten sind ins Hinterhaus verlegt worden,
wo sich eine neue modern installierte Wascherei und
neue Bäder befinden. Im Winter wird das Hotel
durch Warmwasserheitzung erwärmt.

Fremdenverkehr. Durch die Blätter ging jüngst
die Notiz, dass diesos Jahr nach der Ansicht des
Cook'schen Reisebureaus bedeutend weniger Amerikaner

die Schweiz besuchen werden als früher. Dor
Norddeutsche Lloyd konstatiert das Gegenteil.
Sowohl die Schnelldampfer, wie namentlich auch dio
Barbarossa-Dampfer kommen stark besetzt an und
die Zahl der bis heute angokommonen Amerikaner
ist bedoutond grösser als bis zum gleichen Zeitpunkt
dos vorigen Jahres. Der Doppelschraubon-Schnoll«
dampfer Kaiser Wilhelm dor Grosse" bracht o auf
seiner letzten Reiso 1055 Passagiere, meistens 1. und
2. Klasse.

Fremdenverkehr im Jura. Eine Versammlung
von Interessenten hat am Sonntag in Olten unter
dem Vorsitz des Rektors Dr. Kaufmann von
Solothurn die Gründung eines Vereins zur Förderung
des Fremdenverkehrs im Solothurner, Basler, Berner
und Aargauer Jura beschlossen. Der Schweizerische
Jura-Verein", wie die neue Vereinigung sich nennt,
hat sich sofort konstituiert und in den Vorstand
gewählt die HH. Kaufmann, Huber (Krone), und
Walker von Solothurn, Dr. Hotz von Basel, LUdin-
Gysin von Liestal, Dr. Christ von Langonbruck,
Konst. von Arx von Olten, Offenhäuser von Zofiiigen,
Gasser von Aarau, Spiess von Biel. Die Bestimmung
oines Vertreters für das Frickthal wurde dem
Verkehrsverein Basel Ubertragen.

Bahn-Konzessionen. Der Ständerat erledigte
mit Zustimmung der Eisenbahnkommission folgende
Eisenbahngescbäfte : 1. Verweigerung der Konzession
einer Zahnradbahn von Weggis nach Staffelhöho,
da für ein solches Unternehmen kein fühlbares Bedürfnis

vorliegt; 2. Erteilung von Konzessionen für die
Linien Wattenwil nach Wimmis eventuell nach Spiez;
von Vevey nach der Station Chexbres; von Laupen
nach Flamatt oder Thörishaus über Neuenegg und
von Laupen nach GUmmenen; von Ebnat nach Nesslau

; von der Station zum Hotel Ryffelalp ; von
Meiringen über Susten nach Wassen; 3. Aenderung der
Konzession einer Strasseneisenbahn von Schwyz
nach Seewen und von Schwyz nach Brunnen; 4.
Erweiterung der Konzession elektrischer Strassenbahnen
in der Stadt Lausanne nach Lutry.

Eigerbahn. Herr Ingenieur E. Strub dahier
tritt in der Zeitschrift Die Schweiz" für den Bau
einer Bahn auf den Eiger. statt auf die Jungfrau
ein, indem er, die Linie beschreibend, die Station
Kalifirn" besonders hervorhebt: Eine ganz
imposante, nach drei Richtungen weite Ausblicke
gestattende Staffel, die wie ein Adlerhorst in
senkrechter, erschreckender Höhe auf einem der kanzelartigen

Vorsprüngo, die eine Stationsanlage gestatten,
liegt, ist der Kalifirn". Die Station muss möglichst
hoch und möglichst rückwärts verschoben worden,
auf dass der Tourist von dem herrlichen Panorama,
dem GlotschorJabyrinth, das sich in wundervoller
Vielgestaltigkeit vor unsern Blicken ausbreitet, recht
viel zu geniessen bekommt. Hier drängt sich der
Gedanke auf ob nicht durch den Bau eines Liftes
an der Kalifirnstation nach der der Jungfrauspitze
mindestens ebenbürtigen Eigerspitze und mit der
Erstellung einer Verbindung nach dem Viescher-
gletscher dem Reisenden besser gedient wäre, als
durch Woitergowinnung der Stationen Möncbjoch,
Jungfraujoch und Jungfrauspitze, die wohl andere,
aber nicht grossartigere Bilder bieten. Durch den
Bau der Stationen Eigergletscher, Grindelwaldblick,
Kalifirn und Eigerspitze gegenüber dem in Angriff
genommenen Projekt würden Baukapital und Tunnel-
falirt. um die Hälfte verringert, bei bedeutender
Vereinfachung und Oekonomie des Betriebes".

Der heutigen Nummer liegt ein
Prospekt der illustrierten Zeitschrift Die Schweiz
bei, auf welche wir hiemit besonders aufmerksam

machen. Die Schweiz"- hat sich in der
verhältnismässig kurzen Zeit ihres Bestehens

zu einer die Kunst und Litteratur pflegenden
Zeitschrift ersten Ranges entwickelt und bildet
unzweifelhaft durch ihre kunstvollen Illustrationen

und fesselnden Schilderungen von Land,
Leuten, Sitten und Gebräuchen des Schweizerlandes

eine willkommene Lektüre sowohl für
Einheimische wie Fremde und verdient daher
ihren Platz im Lesezimmer des Hotels.

Verantwortliche Redaktion: Otto Amsler-Aubert.

Foulard-Seide
sowie schwarze, weisse und farbige Henneberg-Seide von 85 et«, bis Fr. »8.50
per Meter glatt, gestreift, karriert, gemustert, Damaste eto. (ca. 240 verschiedene QuaL
und 2000 verschiedene Farben, Dessins etc.)

Fr. 1.20
Ball-Seide
Seiden-Grenadines
Seiden-Bengalines

t. 85 Cts.22.50
Fr. 1.3514.85

2.15-11.60

Ms 6. 55 per Meter In den neuesten Dessins und Farben

Seiden-Damaste v.Fr. 1.40-22.50
Seiden-Bastkleider p. Robe s 10.SO-77.50
Seiden-Foulards bedruckt 1-20 6.55
per Meter. Seiden-Armures, Monopols, Cristalliques, Moire antique, Duohesse, Prinoesse, Mosoovite,
Maroellines, seidene Steppdecken- und Fnbnenstoffe etc. etc. franko ins Haus. Muster
und Katalog umgehend.

G- Hennebergs Seiden-Fabriken, Zürich.



STEINMANN - VOLLMER, ZI Kit EI
Grosses Zager garantiert reeller ostsehweizeriseher Zandweine

sowie nur echter Marken Champa;;jier - II eine.
Monopol für die Schweiz von A. DE LUZE & FILS, BORDEAUX.

Sanderson's

Japefen
überraschend schön in

Ü9" Zeichnung* und Colorit ~w
und

ausserordentlich billig
empfehle als letzte Neuheit und mache besonders die Herren Hoteliers darauf aufmerksam.

J. Bleuler, Tapetenlager, Zürich,
38 Balinliofstrasse 38.

Fetter Unterwaldner-Reib-Käse
Frische Zentrifugen -Tafel -Butter
Frische Nidel-Koch-Butter

liefert gut und billig
Otto Amstad, Beckenried, Unterwaiden.

Ich bitte, meine Adresse ganz auszuschreiben.

Hotel -Verkauf.
Ein iilt bekanntes Hotel mit guter Clientèle an einem

der schönsten Plätze des Vierwaldstätter-Sees ist auf
Mitte Oktober an zahlungsfähige, tüchtige Wirtsleute zu
yerkaufen. Offerten befördert unter Chiffre H 1993 R die
Expedition dieses Blattes.

TECHNISCHES BUREAU
für

Bauten industrieller und privater Natur

Arehltekt-Geometer des Hotelier-Vereins Belgiens
TECHNISCHES BURKAU für feuersichere, schnelle nnd vorteilhafte Bauten. Ver-

mlmlern infolge Ihrer Feuersieherheit erheblich die Versicherungsprämie.
{- Pläne und Kostonvoranschläge auf Verlangen. Agenten werden gesucht. -4

Ti 'Iegmiimi- Adresse: üiimlelin Brüssel. Telephon 1074. 1642

Für Hotels, Gasthöfe u. Fuhrhalter
empfehle mein assortiertes Lager

in sämtlichen Bürstenwaren zu sehr billigen Freisen.

Bloehtmrsten
von Fr. 8. bis SO., neueste Façon, verstellbar auf jede Seite.

Pferdebürsten « Wagenbürsten « Spaichenbürsten
eto. etc.

j Schnelle und prompte Bedienung wird zugesichert.
SrW Bei Beträgen von Fr. 50. an 5°/o Rabatt gegen Bar.

i Bürstenfabrik E. Menne
1.967 Filiale: Uster (Schweiz).

MANUFACTURE DE COUVERTURES DE LAINE

E. GIRARDET & C'-E
A LA SARRAZ (vaud)

Couvertures blanches et de couleur
pour Hôtels.

THIBAUDES OU DESSOUS DE TAPIS.
Envol d'échantillons et prix sur demande. 1969

Hflfpl-Pîirht Zwei jüngere, tüchtige, solide, im Hotel-ll U ICI Tnull I. wesen in jeder Branche durch und durch
erfahrene und mit allerfeinsten Referenzen versehene Leute suchen
per Oktober a. c, event. früher, ein grösseres, nachweisbar
rentables, mit allem neuesten Komfort ausgestattetes Hotel
(Jahresgeschäft bevorzugt) zu pachten, mit Aussicht auf späteren Kauf.
Gefl. Offerten mit möglichst vielen Details unter L 1915 Lz an
die Annoncen-Expedition Haasenstein & Vogler, Luzern
erbeten. 2044

Dauerhaft

und

praktisch.

Unentbehrlich
für alle Hotels,grössere RestanrantB,Speisewirt-

- schatten, Kantinen, Konditoreien etc. ist meine
so sehr beliebte und ausserordentlich praktische

fähigkeit. Passir-Masehine

TRIUMPH".
Patentiert in den meisten Kulturstaaten, In der

Schweiz unter No. 17779.
Ich liefere diese Maschine mit herausnehmbaren

Sieben in drei Lochwelten. Man erzielt mit
derselben Überraschende Erfolge. Bedeutende

Ersparnis an gewöhnlichen Sieben.
Grosser Versand nach dem In- und Auslände.

Viele Anerkennungsschreiben.
rrels-Courant gratis und franko. 1SG5

Carl Schwabenland
Ludwigshafen a. Rh.

Niederlage zn Fabrikpreisen bei Herren Fabrikation von Passtr-Masehlnen, Els-
Hans Schneeberger & Co. in Basel, ?«»schln-on-. Kls-konserv*ton bewährtester

Gerbergasse 16.
Konstruktion, Lager sämtlicher praktischer

Maschinen für die moderne Hotelküche.

Fremden -Hotel
ersten Ranges, in sehr günstiger Lage, circa 80 Betten,
Dependenzen und schönen Gartenanlagen, elektrischer
Beleuchtung, Seebadanstalt, ist wegen vorgerückten Alters
zu verkaufen. Anzahlung 50 à 60.000 Fr.

Offerten unter Chiffre H 1687 R befördert die
Expedition dieses Blattes.

Cigatffeti

j^ax Öeftinger, St. tudwig i. £
Cigaretten

MAISON FONDÉE EN 1811

Neuchätel

swiss

(Suisse)

CBAIPÄGIE

TRÈS SEO

Se trouve dans tous les bons Hôtels suisses.

Zündholz
Nonplusultra"
ohne jeglichen Zusatz von

giftigem Phosphor
sind für Hotels und Kuranstalten
besonders empfehlenswert. 2027

Vertreter:
Emil Saxer, zum Waldhorn,

St. Gallen

präge.
Wo fänden Angelfreunde komf.

Kurort und gute Gelegenheit zum
Forellen- oder Hechltischen? Gefl.
Offerten unter De 3217 Q an
Haasenstein & Vogler in Basel.

Maler,
junger, mit prima Referenzen,
empfiehlt sich zur dekorat. künstl.
Ausführung von Salons und Sälen
in Hotels der französ. Schweiz.

Gefällige Ofierten unter Chiffre
H2013Randie Expedition dieses
Blattes.

CHAMPAGNE
Pommery & <*reno9 Reims

CARTE BLANCHE I SEO 1 ' EXTRA SEC
GOUT FRANÇAIS | AMERICAIN | ANGLAIS

Agent ge'ne'ral pour la Suisse, l'Italie, etc., A. A. DELVAUX, NEUILLY-SUR-SEINE.

EXTRA SEC
ANGLAIS

Hotel
1952

Porta Nigra, Trier
neueröffnet.

Haus I. Ranges, verbunden mit Wein- u. Bierrestaurant.
Emil Käthe.

p
3q

I/ICTORIÂ
y Brunnen
m Oberlahnstein b/£ms.

NatiirlichesMineralwasser
-jnehrfach preisgekrönt.

Tafelgetränk des Kgl. Niederl. Hofes, in stets frischer Füllung.
Käuflich bei allen besseren Mineralwasserhandlungen, Apotheken
und Hotels. HC4550 5J016

Rorschacher Fleisch-Conseran.
Prima Qualitäten,

sehr empfehlenswert als Proviant für Touristen, Clubisten,
Radfahrer, läger etc., sowie zu Picknicks.

Filetbraten zu Fr. 1.50 per Dose,

ächten, ungar. Gulyas » » 1.30
W " l mit

vorz. Fleischpastete i. Gelée 1.20 J scMOssei

ferner :

unsere rühmlichst bekannte Schweiz. Armee-Conserve

Prima Ochsenfleisch in Bouillon-Gelée
in Dosen à 1 Ration zu Fr. 1. 10

2 ^ n *» 2. 2035

n ti 3 » Tin2-80
Erhältlich in den meisten besseren Delikatessen- und

C'omestibles-Geschäften der Schweiz.
Die Mitglieder des S. A. C. können solche auch bei den

betr. Seklionsvorständen beziehen.

Gebrauchs-Anweisung auf dem Etiquette jeder
Büchse ersichtlich.

Schweiz. Armee-Conserven-Fahrik Rorsclacli

Bernhard & Co.

Fabrikation seit 1SS7.

Neue Hotel-Messerputzmaschine
Eigener Konstruktion und

Anfertigung.
Seif Jahren in den ersten Hotels und

Restaurants aller Kulturstaaten

glänzend bewährt.

Beste Maschine
auf dem Markte.

Köln 1893

Frankfurt a. M. 1894
Paris 1896

Goldene
Medaillen.

Modelle für Hand-
und Kraftbetrieb.

ProspeKte gratis uni Mio

Th. Sackreuter, Frankfurt a. M.,
15 Rossmarkt 15. 1857 Fa42/3

Institution ßt*iod & Gubler,
1986 Cliailly sur Lausanne. (750 L
In prachtvoller Lage am Genfer See. Französisch und Englisch.
Handelsfächer. Beschränkte Anzahl von Schülern. Beste Referenzen

und Prospekt zu Diensten. jjje Direktion.

Flaschen-Korkmaschinen
Spühl-, Füll- Verkapselungs-

Apparate etc. neuester bestbewährter
Construction Schlauch - Geschirre
Circular-Pumpen, sowie sämmtliche
Kellerei-Geräthe. 811

Mehrjährige Garantie solider Ausführung.

F. C. Michel, Frankfurt a.M.

Spezialität :

Feuerfeste Porzellangeschirre
zum Baoken von Speisen: Eiermenagen,

Gratlnplatten, Casserolles etc. etc.

Alleinige

Viele erste Hotels des In- und
Aaslandes rühmen d. unübertroffene
Haltbarkeit der Geschirre, S~ j»J
sowie die herrorragende ' -S>*
Ausdauer der Glasur
und die brillante
künstlerisch«
Ausführung
derD.ko- /jy- ^cV -ö.'
ration. /V\\ / 0 K

^PV^ Telephon

Lieferanten

des

Nordflenlsflien Lloyd

für dessen ca 80 Dampfer.

Niederlage und Muster-Ausstellung

bei

Herrn J. Hallensleben-Lotz

Ltuzefn. Telephon
16181

Hotel -Pacht.
Im Hotelfache erfahrene und solvable Wirtsleute suchen in

einer gewerbereichen Stadt oder Fremdenplatz ein «lalircs-
geschäft II. Ranges in Pacht zu nehmen. Getl. Offerten
befördert die Expedition dieses Blattes unter Chiffre H2002b R.

Das Christliche Kellnerheim Zürich
1956 Mühlebachstrasse f. kiosgz

empfiehlt sich den

mmm Herren Hotel-Angestellten mmm
zur gefl. Benutzung.

Gratis - Stellenvermittelung für Mitglieder.
Anteilscheine à Fr. 5. und Fr. 20. - sind noch vorrätig.

Bassuggepineralwasser

Rabiusa-Schlucht
Kt. Graubünden.

Milder alkalischer Säuerling TlieOpJlHa

Günstigste Analyse.
Zuträgliclistes Erfrisehungs- Getränk.

Die Verdauung befördernd.
Säuretilgend.

Erhältlich überall in Mineralwasserhandlungen und
Apotheken, sowie in Hotels und Restaurationen; in Kisten von 30/,
oder 50/, Flaschen auch iirekt durch die

1931
Passugger Heilquellen A.-G., Zürich,

Kappelergasse 15.

4



BIER-BÜFFETS, GLACE-MASCHINEN, CONSERVATOREN
mit neuester Uebersetzung, alles Andere weit übertreffend. Das Neueste uhd Beste dir Gefrorenes und Roheis.Eidg. Patent 973 und 2233.SSS J. Schneider cÄ, Eiskastenfabrik, Zürich in.

vorziigl. Konstruktion zu billigsten Preisen; Aeltestes und grösstes Geschäft dieser Art in der Sohweiz. * Goldene Medaillen: Zurich 1894, Bern 1895, Genf 1896.

Srste Kaffeerösterei naeh Wiener j&rf
von S. LeTaillaiit & Bollag, Basel M3

empfiehlt ihre bekannten

Wiener und Karlsbadermischungen
stets frisch geröstet in Blechbüchsen von 15, 30 und 50 Ko.

Referenzen erster Hotels zu Diensten,

III. Pro5pe^rWairanr5Werket

(Hdiés&Zeichnungen
jeder An liefern rasch 4 billig

A\ÜLLER&TRÜB.Aarau
Eigene Maler. Zeichner s Photographen.

Conserves
de primeurs de légnmes et fruits

du Talais.
Spécialités pour les hôtels.

La seule Médaille d'Or
décernée aux Fabriques de Conserves, Genève 1896.

Les sirops de fruits ne Saxoh
sont très recommanûés.

En vente en estagnons et
en bouteilles.

Basel.
Hotel Strassburger Hof.

Gegenüber dem Oentraltoahnïiof.
Neu erbaut und mit allem neuesten Komfort ausgestattet,

dem reisenden Publikum bestens empfohlen.
Ma3745z 2033 L. Kili-Stahel.

Hotel mit Restaurant
in der Ostschweiz wegen Krankheit des
Besitzers unter günstigen Bedingungen

zu verkaufen.
Rendite nachweisbar. Jahresgeschäft.

Offerten unter Chiffré H 2041 R befördert
die Expedition dieses Blattes.

Landschaftliches Lagerhaus Innsbruck.
Grosses Lager von reingehaltenen Tirolerweinen.

Wir bringen statutengemäß nur solche Weine zum Verkaufe,
welohe von der landwirtschaftlichen Landeslehranstalt und Versuchsstation

in S. Michèle a. d. Etsch bei der amtlichen Untersuchung in
Bezug auf ihre Naturreinheit nicht beanstandet wurden. Verkauf und
Versand in gesiegelten Gebinden von ca. 150700 Litern. Proben
und Auskünfte erteilt die (H 1396 Z)

1837] Verwaltung des Landschaftlichen Lagerhauses, Innsbruck.

Genfer Verein der Hotel-Angestellten
Internat. Placierungsbureaux

in Zürich: Lintheschergasse 22
in Genf: rue Péeolat No. 4.

Gratisplacierung für Mitglieder des Genfer Vereins
und der Union Helvetia.

Der Titl. Prinzipalität zur gefl. Benützung bestens empfohlen.

1988] Die Landesverwaltung.

La célèbre grande marque :

Lß RHUM Plantations St-JAMES
Ile Martinique

doit sa réputation universelle et la préférence
incontestable du monde médical dont il jouit à son parfum
exquis, à sa finesse incomparable et à sa pureté.

Se vend en bouteilles d'origine dans les
principales maisons de Liqueurs, de Comestibles
et d'Epiceries fines.

1955 En gros cta E. LUSCHER & BUHLER J"0, à Genève.

Direktor -Sekretär.
Tüchtiger, sprachenkundiger Fachmann, gegenwärtig

Direktor eines grossen Kurelablissements, wünscht auf künftige
Wintersaison passende Stellung. Jahresgeschäfte nicht
ausgeschlossen. Offerten befördert die Expedition dieses Blattes
unter Chiffre H 2039 R.

Schweiz-England.
Täglich drei Express-Züge £ L°ndon

über Strassburg-Briissel und Ostende-Dover

Billigste schnelle Boute.

Drei Mfahrten taglieh.
Seefahrt: 3 Stunden.

Einfache u. Rückfahrkarte (30 Tage) von und nach den meisten Hauptstationen.

in allen Preislagen
mit geschmackvoller Zusammenstellung

ompfiehlt 2026

Emil Saxer,
zum Waldhorn, St. Gallen.

Für einen 20jähr. Mann,
der aueh oino schöne
Handschrift führt und zu jeder
Arbeit willig ist, wird irgend
welche Beschäftigung 2043

in einem Hotel
gesucht. Der Eintritt könnte
sofort erfolgen. Offerten nimmt
entgegen unt. Chiffre 0 2538 Y
die Annoncenexpedition Haa-
senstein & Vogler, Bern.

Dessert! Dessert!
sortiert, empfiehlt den HH.
Hoteliers und Restaurateurs als sehr
vorteilhaft, stets frisch und haltbar

in Büchsen von circa 3V2 Kilo.
Versandt gegen Nachnahme in

der ganzen Schweiz. OF6193

Qualité fin in 6 Sorten
per Kilo Fr. 2. 50.

Qualité extrafmin8Sorten* per Kilo Fr. 2. 80.

Qualité surfin in 12 Sorten
per Kilo Fr. 3.20.

Grosses Lager in acht. engl.
Biscuits. Billigste Bezugsquelle.

Waffeln per Kilo Fr. 6.30,
Marie 3.50, Albert 3.40, petit
beurre 3., Charivari 3.30 etc.
Von 3 Büchsen an franko. 2042

Willi. Zimmermann.
Dessertfabrikation

Krebsgnsse 9, Xürich.
Telephon 2353. Telephon 2353.

Ein gut routinierter Schweizer,
z. Zt. in einem I. Kurhaus thätig,
wünscht per Herbst Saison- oder
Jahres-Kondition als 2036

Chef de réception od.

Directeur.
Doppelte Buchhaltung, 4 Sprachen

perfekt. Kaufmännische
Bildung. Prima Referenzen.

Offerten unter Chiffre Hc2514Y
an Haasenstein & Vogler, Bern.

MAISON FONDÉE EN 4S2».

CHAMPAGNE

LOUIS MAULER & C,E

MOT1ERS - TRAVERS
(8ul8ie> 1696

Hotel-Gerant
für eine Kuranstalt

(Aktiengesellschaft)
am Zürichsee, wird für nächstes
Jahr und folgende ein tüchtiger
Fachmann gesucht, welcher die
Leitung des Etablissements
übernehmen würde. Finanzielle
Beteiligung erwünscht, jedoch nicht
Ausschlag gebend, (iefl. Offerten
erbeten sub Chiffre X T 3838
an Rudolf Mosse in Zürich.
(M 8513 Z) 2020

Rhein- und

Moselweine

beste Qualitäten
billigste Preise

}Ai J^feumann & Sohn
Weingutsbesitzer

und Wcingrosshandlung
MAINZ.

Proben und Preislisten
auf Wunsch gratis und franco.

Campinas, reinschmockend à Fr.
blau sup. extrb.

Perl-Kaffee.
Java, gelb
Blau-Java, Porto Riceojete.
Mokka, arabisch u. abessyniseh

.55 bis .65 per Vi Ko.
-.70
-.80
-.95

-.90 bis 1.20
1.- 1.30

Gebrannte Kaffee. Eigene Brennerei.
Spezielle Mischung fiiï Hotel à Fr. 1.20 per Ko.

Kaffee-Spezialgeschäft Eniil Fischer, zum Wolf, Basel.

Für Hoteliers.
Zu verpachten oder zu verkaufen in einem

altrenommierten Kurorte der Schweiz an ausgezeichneter Lage
ein neues, mit allem Komfort der Neuzeit ausgerüstetes Haus
nebst dazu gehörigem Garten, sich als Fremden-Pension
vorzüglich eignend. Offerten befördert unter Chiffre H 2028 R
die Expedition d. Bl.

HOTEL.
Junger, tüchtiger Hotel-Direktor, verheiratet, welcher

gegenwärtig ein angesehenes Saisonhotel leitet, sucht auf
nächstes Frühjahr ein nachweisbar rentables

Hotel oder Pension,
Saison-Geschäft

mit Vorkaufsrecht zu pachten. Verfügbare Mittel 20 bis
30 Mille. Diskretion verlangt und zugesichert. Offerten
unter Chiffre T 2565 Y an Haasenstein & Vogler,
Bern. 2045

Montreux.
Société constituée pour grand

hôtel cherche 2047

directeur-gérant
capable et disposant d'un capital
minimum de fr. 30,000 à engager
dans l'affaire. Adresser demandes
à MM. Haasenstein & Vogler,
Montreux, sous chiffre H3543M.

Atlas"
Lebensversicherungs - Gesellschaft

Ludwigshafen a. Sh.
Neue Versicherungsart.
Beispiel : Alter 30 Jahre,

Vorsicherungssumme 10,000
Franken. Jahresprämie in
den ersten 10 Jahren nur
Fr. 134. 2029

Nähere Auskunft mit
Prospekten erteilt bereitwilligst
die General-Agentur: W. Kling,
Eisengasse 12, Basel.

Hotel-Direktor.
Tüchtiger Fachmann, verheiratet,

in ungekündeter Stellung,
selbständiger Leiter einer grössern
Hotel-Unternehmung (Aktiengesellschaft),

sucht sich auf nächstes
Frühjahr zu verändern. 2064

Offerten unter Chiffre S 2564 Y
an Haasenstein & Vogler, Bern.

Cigarren!!
200 Vevey-ccurts Fr. 1.90
200 Rio-grande 2.10u.2.45
200 Brésiliens 2.60u.3.10
200 Flora Habaua 3.15
200 Victoria Kneipp 3.15
200 Alpenrosen, hochf. 3.45
125 echte Brissago 3.10
100 Regalo, 5 er 2.35 u. 2.80
100 Palma Havanna 2.45 u. 3.50
100 Herzog, 7 er 2.90
100 Sedlefs Manilla, 10 er 4.80 u. 5.35
Zu jeder Sendung schönes Geschenk.

J. Winiger, Boswyl und
A. Winiger, billig. Laden, Rapperswyl.

2034 H3206Q

Cocosläufer. Manillaläufer
Matten.

Preisliste mit Abbildungen
gratis und franko.

Kostenvo"ansch/äge und 1899
Muster-Co//ect/onen franko.

Carl Pricken
Mecbao. Weberei n. Mattenfabrik

Mombach ï. Mainz.

ÛTELIERS

ù la. rooiKM'cho
d'employés

Insèrent arec anecés dam

LHOTEL-REVUE

Journal le plus répandu dans les hfl tels

Prix de P annonce
(compr.l. fraia d*ex-
pedlt. d'offres) S fr.
Chaque repetit. 1.60

Lei Société Ire«:
1 Fr. par insertion
(noncoinpr.lei frala
d'expedit. d'offrea).

Eersonal-
gesuche.

GOCiioht
Per September-Ok-caublll tober nach Nizza:

Oberkellner ; gewandter, jünge¬
rer, der gediegene Umgangsformen

und Sprachkenntnisse
hat. Französ. Schweizer oder
Elsässer bevorzugt.

Lingère-Gouvernante. französ.
und deutsch sprechend.

CafékÔChîn, Fr. 50 per Monat,
Etagenportier, nicht zu jung.

Offerten mit Zeugniskopieen,
Photographie und Altersangabe
an die Expedition dieses Blattes
unter Chiffre 1282.

Uotel-Köchin,*^
I I Lohn für kommenden Herbst
(September/Oktober) in ein grosses
Hotel ersten Ranges gesucht. Die
Stelle ist für das ganze Jahr mit
sicherer Zukunft. Nur mit sehr
guten Zeugnissen versehene
Personen finden Berücksichtigung.
Offerten an die Expedition dieseB
Blattes unter Chiffre 1267.

eiintîl III Restaurant wird
gesucht. Salair Fr. 25 monatlich.

Wäsche frei. Offerten an die
Expedition dieses Blattes unter
Chiffre 1286.

S tellen-
gesuche.

iide-cuisinier,fgéde23ans'Al«w vu.«....wi ,en possession
d'excellents certificats, cherche

place pour Suisse ou étranger;
sera libre à partir d'octobre. Adresser

les offres i\ l'administration du
journal sous chiffre 1251.

r hef de cuisine, '

I cherche
W placo pour la saison d'hiver
dans le midi dans bonne maison
de Ier ordre. Bons certificats à
disposition. Entrée à partir du 1"
octobre. Ecrire sous chiffre 1260
à l'administration du journal.

Chef de cuisine, Jgjy*
zuverlässig, mit prima

Referenzen von Hotels ersten Ranges,
sucht Saison- event. auoh Jahresstelle

in Hotel ersten Ranges.
Offerten an die Expedition dieses
Blattes unter Chiffre 1277.

Clioi uc UUI9IIIO Zeugnis¬
sen aus ersten Häusern, sucht

Saison- oder Jahresstelle auf Mitte
Juli. Gefl. Offerten an die Expedition

ds. Bl. unter Chiffre 1281.

Phef de cuisine, £S?o£
W tificats, connaissant toutes los
parties de la euisine et pâtisserie,
demande place pour hôtel do
premier ordre, à l'année ou pour saison

d'hiver. Libre à partir fin
septembre. Adresser les offres à
l'administr. du journ. sous chiffre 1285.

'hef de cuisine 'ST

foncierge, ^ÄhK:\J sprachen mächtig, sucht
Saison- oder Jahresstelle. Gute Zeugnisse

stehen zu Diensten. Offerten
an die Expedition dieses Blattes
unter Chiffre 1278.

' ellnerin 'm ^aa'~ un<^

KLiiiiiii in, taurationssorvice
gewandt, deutsch und französisch

sprechend, sucht Stelle in
ein feineres Café oder Hotel.
Offorten sub O. P. poste restante
Davos-Platz. 1284

Für einen
Btarken

16jährigen Knaben wird eine
Kochlehrstelle gesucht. Offerten
befördert die Expedition dieses
Blattes unter Chiffre 1288.

Knfh we'cher 2 Saisons in
Ovll, Hotel ersten Ranges als
Volontär gearbeitet, sowie die

schweizerische Hotelfachschule be-
suchte und im Bositze von guten
Zeugnissen ist, wünscht auf
Anfang Juli Stelle. Offerten an die
Expedition unter Chiffro 1287.

K üchenhaushälterin,
sprachkundig, tüchtig,

bestempfohlen, sucht Saisonstelle für
den Winter in Hotel ersten Ranges!
Offerton an die Expedition dieses
Blattes unter Chiffre 1289.

Oberkellner, sp^X1 Rach¬
tig, in einem I. Kurhaus der

franz. Schwoiz thätig, sucht
Engagement für den Winter odor
fürs Jahr. Guto Zeugnisse und
Referenzen stehen zu Diensten.
Offerten unter Chiffre Je 2515 Y
an Haasenstein & Vogler, Bern.

SnnlinpMpr
8ucht auf kom"ddllUÜUlöl menden Winter

Engagement. Offerten an die
Expedition dieses Blattes unter
Chiffre 1283.

Skl" Clal > kundig, tüchtig und
erfahren, sucht Stellung auf

kommenden Herbst. Gute Zeugnisse

v. Hotels allerersten Ranges.
Offerten an die Expedition dieses
Blattes unter Chiffre 1280.

'ekretär 30t'abrea^'sPracbr

Zimmermädchen,^';
deutsches, sucht Stelle per

sofort in ein Hotel. Zeugnisse zur
Verfügung. Auskunft erteilen
unter Nr. 1965 G Haasenstein &
Vogler, St. Gallen. 2023

0IE1REVUE1

Organede la Boclet« Solas«
des Hotel Urs.Journal
avantagent pour Inarrtlons de

Demandes d'emploi

kfpES V X OTK I

Lea Abonnea de
l',,lidte) -Kerne"
occupent en tont plua
de SS 000 employai.

Une inaertion !-.'".
de l'étranger S fr.
Bépellt.lfr. Joindre
montant en tlxnbrea

Herausgegeben vom Offiziellen Centralbureau des Schweizer Hoteher-Vereins, Basel. Druck der Schweizer. Verlags-Druckerei, Basel.
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